

## РАЗВЕРНЕМ УДАРНИЧЕСТВО

Ударные бригады «Коминтерна» вступили в социалистическое соревнование на повышение производительности труда по севу, к 20 мая засеяв 109 га; коммуна «Бурлова» имеет 377 га посева, «Ким» 83 га и «Новый быт» 48 га. Всего по коллективному и единоличному сектору засеяно в районе 3561 га. Единоличники засеяли 2296 га.

### КОЛХОЗЫ ДОЛЖНЫ ЗАРАЗИТЬ ЕДИНОЛИЧНИКА ЭНТУЗИАЗМОМ СЕВА

Сев в большинстве селений района начался с 12—15 мая. На 20 мая посеяно: колхозами 1265 га, единоличным хозяйством 2296 га. Всего 3561 га, или 7 проц. от плана.

Наиболее организованно работают сев колхозы: коммуна Бурлова посеяла 376,72 га; артель Ким, (в Харике) 83 га и Карзайская артель «Новый быт» — 48 гектар. Остальные колхозы только приступают к севу. Особенно отстают колхозы Чеботарихинского сельсовета.

Единоличные хозяйства к посеву только приступили. Организованностью сева выделяются — Карзайский сельсовет где единоличники вышли в поле одновременно с колхозом.

Учет посева в большинстве сельсоветов поставлен очень скверно. Одни дают на угал, другие только от одного населенного пункта в то время, когда их в сельсовете 8—9, а третьим совсем ничего не дают тем самым доказывая свою полную бездеятельность. Пример бездеятельности подают Усть-Кадинский и Завальский сельсоветы приступившие к посеву, но сообщаящие что к посеву не приступили.

#### ИСКРА ОТСТАЛА

### Рабочие зерносовхоза помогают

Тулнская с.-х. артель «Искра» социализма еще не приступила к севу.

В течении целого месяца, когда нужно было заниматься подготовкой к севу, совет артели и ревизионная комиссия «учитывали» имущество, которое и сейчас не учтено.

Старый председатель Спешиллов исключенный из партии за полную бездеятельность, не передал еще дел вновь избранному пред. артели Носаченко. Последний ходит по дворам и собирает имущество.

### Коминтерновцы перешли на ударничество

#### ВТОРАЯ БРИГАДА ВПЕРЕДИ

В с.-х. артели «Коминтерн» на посевной работает три ударных бригады — Куйтунская — первая, станционная — вторая и совтовская — третья. Первая бригада имеет 36 лошадей 14 человек рабочей силы; вторая 37 лошадей и 16 чел. и раб. и третья 22 лошади и 11 человек рабочих.

Бригады заключили договора социалистического соревнования.

Впереди идет вторая ударная бригада под руководством Костина Андрея. Бригада работает дружно. С 8 по 20 мая они вспахали и засеяли паров 51 гектар. За ней идет третья бригада во главе с бригадиром Морозовым Петром. Бригада засеяла 28 га. Отстал со своей бригадой Полонин Исаак. У них засеяно только 30 га не смотря на то, что имеют 36 хороших лошадей и полный посевной инвентарь.

Отстала бригада из за слабого руководства бригадира и недисциплинированности. Отдельные колхозники как Дубко Александр, Полонин Иван и Чаплинский Федор недисциплинированы. Они приезжают в Куйтун чуть ли не каждый день просто побалагурить. Им покажет Павлинский Исаак, руководитель бригады, который сам порядком поленивается.

Но есть в первой бригаде колхозники, лучшие рабочие, показавшие пример в работе большевистского сева, у которых нужно поучиться.

Игнатьев Егор А. один засеял и вспахал с 8 по 20 мая 14 га. Игнатьев не поглядывает на солнышко и не пьет чай по три раза после обеда. Он на работу выходит с 5 часов.

От Игнатьева не отстает Чаплинский Павел.

Равняйтесь по передовым.

### Женщины на фронте большевистского сева

В колхозе «Память Зверева» девушки создали специальную бригаду бороновщиков из 6 человек.

Под хорошим руководством бригадира Кашкарева, бригада девушек за бороновала с 8 по 20 мая 120 га паров.

Девушки рвутся в бригаду пахарей. Их желание правление колхоза учитывает. Девушки переведены на пахоту.

#### Колхозник.

### Засевают 2 га на едока

Карзайская с.-х. артель засеивает в этом году яровых культур 2 га на едока. У артели не хватало рабочих рук для пахоты и сева.

На общем собрании колхозников, женщины учитывая такое положение заявили:

— А почему мы не можем пахать и сеять?

Здесь же женщины выдвинули из своей среды 8 женщин и нарядили их пахать.

На поле женщины показали себя, они не отстают в работе от мужчин.

Д.

Бригада засеивает на каждую рабочую единицу свыше положенной нормы.

К.

### Нормы первовыполняют

Колхоз «Память Зверева» приступила к севу. На 160 едоков по плану будет засеяно 175 га яровых.

Колхозники разбиты на бригады. Лучшее всех работает бригада посевищиков, под руководством бригадира Ольхова В., который организовал ударничество и наладил точный учет выработки.

Торещенко.

# БЕСПОЩАДНЫЙ УДАР ПО ПРАВЫМ НАСТРОЕНИЯМ

Ячейки, — Листвянки, Тобино и Каранца посевную кампанию не считали основной. Группами бедноты не руководили, массовой работы не организовали для отпора кулацкой агитации, вопросами роста не занимались.

## Берите пример у Каразейцев, Кашелакцев, Барлукцев

### КРЕПИМ РЯДЫ ПАРТИИ КОЛХОЗНИКАМИ!

**УДЕЛЬНЫЙ ВЕС БАТРАКОВ В ОРГАНИЗАЦИИ ВЫРОС С 12 ДО 30 ПРОЦ.**

Укрепление парторганизации в деревне лучшими колхозниками и сель-хозяйственным рабочими, — является первоочередной задачей каждой ячейки.

В связи с коллективизацией деревни, ликвидацией кулака — как класса когда под руководством партии, успешно выполняется пятилетний план социалистического строительства, упорно преодолеваются трудности в условиях борьбы с правым уклоном и левыми загибами в партии, в партию идут сотни и тысячи стойких рабочих и батраков, сельхозрабочих и колхозников преданных интересам социалистического строительства.

Многие ячейки нашего района поняли особенности задач роста и энергично проводят эту работу. Пример, яч. Каразей, Уян, Барлук, яч. совхоза, Б.-Кашеланская, которые приняли не один десяток преданных колхозников, с.-х. рабочих и батраков, увеличив удельный вес батраков в нашей организации с 12 проц. до 30 проц. Лицо парторганизации этим сильно изменилось в лучшую сторону, по социальному положению.

Успокоиться на этом ячейкам нет никаких оснований. Яч. в Уяне имеет только 22 коммуниста на 700 колхозников; в яч. Барлук из 35 коммунистов, — занятых в сель-хозяйстве 7 чел., остальные слу-жащие.

Полностью обеспечить партруководством село, при такой прослойке нельзя.

Но есть в районе и такие ячейки, как Тобино, из 3-х коммунистов. За 2 года ни одного приема в партию. Ячейка считает, что бедноты у них в селении нет. А если есть, то по выражению секретаря ячейки, — лодыри, пьяницы, Кулацкий взгляд на батрака и бедняка тормозит рост ячейки, не укрепляет влияние партии среди бедняцко-средняцкой деревни.

Ячейка транспорта-рабочая, не хотела разбирать заявления 10 батраков и бедняков с Ахтинского участка о вступлении в партию. Эти противопартийные поступки прямо, анекдотичны. Такие же явления отмечаются и в других ячейках (Харик и др.). Со всей решительностью нужно ударить по правым настроениям в ячейках и бюрократическим подходам к разрешению важного политического вопроса о росте партии.

Немедленно следует развернуть усиленную работу среди батраков, групп бедноты, лучших колхозников, приближая их к руководящей роли во всей общественно-политической работе села и колхоза, по примеру работниц Слюдозавода, Усольских ф-к, Каразейских и Б.-Кашелакских колхозников.

Тщательный персональный отбор вступающих, и быстрый разбор дел о приеме, даст возможность скорее укрепить качественно парторганизацию.

Беспощадный удар по правым настроениям. Развертывание массовой работы по росту партии, — обеспечит усиленное выполнение задачи по укреплению нашей организации. В ряды партии стойких колхозников, бедноту и батраков.

Лунашин.

## А.-Н. Заводская ячейка не организовала бедноту

Беднота в А. Н. Заводском сельсовете не организована. Например при обсуждении списков лишенцев большая часть стала защищать кулаков, даже таких как Куликова и Тирских имевших работников в хозяйстве до 10 чел. о эксплуатацией их до 18 лет. При просмотре списка бедноты выяснилось, что на собрании бедноты были допущены родственники кулаков и при них беднота боялась высказываться.

### ПЛЕТУТСЯ В ХВОСТЕ Потеряла классовое чутье

Ячейка партии в Каранце вместо руководства посевной кампании сама плетется в хвосте. Пьянка ставится на первый план. Ячейка не дает отпора кулацкой агитации. Партийцы пассивны перед трудностями посевной. Например Можарова только и думает сбежать в другую коммуну где лучше. В день 1-го мая вместо того, чтобы в клубе — провести торжественное заседание — Исаков секретарь сельсовета и Иващенко секретарь яч. ушли на семейный вечер и пьянство-вали.

Бригадир.

### Забыли супруги

Барлукский сельсовет и партийная ячейка совершенно не занимались вопросом организации супругов. По этому по всему сельсовету с прилегающими к нему участками нет ни одной супруги а необходимость в этом имеется большая. Б.—Я.

На участке Тобино (М. Чермичинского сельсовета, беднота поддала под влияние кулачества, из за полной бездельности ячейки ВКП (б), которая совершенно не руководила работой сельсовета, не занималась вопросами организации групп бедноты.

12 мая на «бедняцком» собрании, где разрешался вопрос о восстановлении неправильно лишенных, из 23 человек присутствующих было только 6 бедняков.

Бедняки боялись выступать против лишенцев.

— Они (лишенцы) выручали нас из беды, помогали нам, замечатель за ними нет, восстановить..., такие реплики подавались из зала.

С беднотой в Тобино работы ни какой не велось. Нет даже списка бедноты.

При распределении семян имелись случаи, когда бедноте не имеющей семян крепким отказывал в семеезде.

Парт'ячейка уч. Тобино потеряла классовое чутье, заразилась право оппортунистическими настроениями.

Нужно решительно исправить ошибку.

### А где комсомольское лицо

В работе комсомольской ячейки при коммуне «Сидя» комсомольского лица не видно. Плана работы не было. Руководства яч. ни с какой стороны нет. Актив яч. ведет яч., но в другую сторону. Секретарь яч. тов. Романенко, испугавшись трудностей, перевелся в артель «Подсочник смолокур».

Ячейка плетется в хвосте, вместо борьбы с отсталыми и чуждыми настроениями, ячейка сама идет на них. Два комсомольца член бюро Петренко и Гончаров один из них секретарь яч., поворно убежали из коммуны. За ними побежали Романенко и Мельник — перевелись в совхоз, последний был избран новым секретарем.

Бригадир.

## Райкрестком извратил классовую линию в распределении семфондовских ссуд

### КОЛХОЗУ СЕМЯН НЕ ДАЛИ

Куйтунский селькрестком допустил грубейшие ошибки в распределении семссуд.

Беднота и батраки нуждающиеся в семенах получили 47 центнеров, Колхоз 150.

Колхозу нужно было дать 450, а середняки получили 144 центнера.

Средняк Сизых М. был обеспечен семенами, а он получил 36 пудов и сразу же смолот на хлеб. Усов Еф. получил 18 пудов ячменя и тоже перемолот его на крупу. Есть случаи, что семена увозили даже на базар.

При распределении семсуд замечалось мошенничество со стороны получающих, благодаря халатности председателя СККОВ. Сизых должен был получить по распределению комиссии 6 пудов. А он подставив на требовательной бумажке впереди цифры 6, цифру 3, получил 36 пудов.

За такие безобразия нужно судить. Г.

### СНАБДИЛИ РОДНЮ

В Александровском. Заводе семенной фонд кресткома распределен не правильно. Многие из бедняков жаловались что не получили ни фунта зерна тогда как родня предкресткома и другие крепкие середняки засеявшие до 2-х га своим сквами получили по 2 центнера семян. Иерещенно.

### СРЕДНЯЦКАЯ КОМИССИЯ

В уч. Ключи Андр. с. с. не правильно распределили кресткомовские семена. Комиссия состояла из середняков.

Бедноте, которая нуждалась семян не дали.

М-й.

### Листвянцы утерали классовый принцип

Партячейка и сельсовет Листвянки в уч. Харчеве не руководят посевной кампанией.

До самого сева не был разрешен вопрос с парами для передачи их колхозу и кресткому.

Группы бедноты совершенно не работали и партячейка не пыталась их создавать.

Крестком руководился кулацкой агитацией и поэтому семена из сель-

кресткомовских фондов были разданы не по классовому принципу. Семена получили кулаки Лишницы Ножин Ф. Ожинов П. и даже бывший махровый кулак и торговец мануфактурой, бывший волостной старшина Перфильев Петр М.

Это говорит за то, что Листвянский СККОВ потерял классовое чутье и партячейка его не поправляла. Полухин.

### Пред. Листвянского сельсовета Литвинов и пред. Усть-Кад. с. Орлов срывали посевную кампанию

Председатель Листвянского сельсовета Литвинов не чувствует ответственности за посевную кампанию.

Кулацкие пары, которые нужно было передать колхозу для обсеменения, по вине председателя и пред. земельной комиссии остались не выявленными.

Список кулацких паров затерян Литвиновым и теперь колхозники не знают где им сеять, а время проходит.

К ответу такого председателя. Полухин.

### Литвинов снят с работы, Орлов отдан под суд

По постановлению президиума РИК'а за халатное отношение к работе и срыв весенней посевной кампании снят с работы председатель Листвянского сельсовета Литвинов. И также председатель Усть-Кадинского сельсовета Орлов. Последний привлекается к судебной ответственности в уголовном порядке.

### Привлечь пред. Листвянской земель. ком. Перфильева Тр. к ответственности

На уч. Харчев Листвянского сельсовета, еще до сих пор, по вине председателя земельной комиссии Перфильева Трофима — единоличники, особенно беднота, не знают где им сеять.

Беднота постановила дать им земельные угодья рядом с колхозом. Об этом было сообщено Перфильеву.

18 мая, надеясь, что земля отведена общим

массивом, куда должны отойти часть кулацких паров, беднота организована выехала в поле, чтобы провести запашку и посев. Но воскресник сорвался, т. к. Перфильев землеуказание не провел. Засеяли только три с половиною га.

Перфильев с целью не проводить землеуказание бедноте. Он в первую очередь старался выделить лучшие участки

### Не опускать рукава!

К посевной кампании единоличники Ромадановского участка Б.Кашелавского сельсовета приступили в полной готовности. Семена все отсортированы и машины в исправности. С третьего мая многие единоличники стали сеять пшеницу. Но не все благополучно. Агркультурные мероприятия у нас сорваны. Агроуполномоченный Друженков, который держал специальные курсы по весеннему севу, и член сельсовета Копориков, ничего не сделали чтобы обеспечить участок формалином для протравливания семян. Ни кому не поручив это дело они уехали на работу по сплаву леса. Оставшиеся члены сельсовета в участке Трифонов и Сидоренко не могут даже список составить — сколько нужно формалину.

Как выйти из положения? Когда сев уже идет. Сеют не протравленными семенами.

Я, Свириденко, считаю, что задачи, которые ставит перед нами Правительство по расширению посевной площади и увеличению урожая мы должны выполнять.

Агроуполномоченному Друженкову и членам сельсовета Копорикову и др. стыдно срывать мероприятия Правительства. Не опускать рукава, а бороться на фронте посевной кампании нужно дорогие товарищи. Гр-н Ромадановского уч. Свириденно.

кулакам и кулацким подпевалам.

Действия Перфильева направленные с одной стороны на срыв посевной кампании, а с другой на защиту кулака, должны понести соответствующее осуждение общественности.

Мы, требуем, привлечь Перфильева к ответственности. З.п.с. Кашкарев Пред. с.х. артели пред. бедноты Абафьев.

## Развернуть работу красных уголков, организовать детясли и очаги в колхозах

Культкомиссии в нашем районе ни в одном колхозе нормально не работают. А в некоторых еще и не созданы. Сравнительно хорошо поставлена культработа в ком. «им. Бурлова» в Уяне. Организовано было два ликпункта в них занималось до 70 чел. колхозников. Но остальная культ. работа не ведется. Нет красных уголков. Сев начался, на поля-бы культ. работу, а у Бурловцев ни чего не сделано. В Барлуке, Ал-Невском станичном сельсовете, в Тулюшке и других сельхоз. артелях даже не создано культфондов. Учителя не идут на помощь. В колхозах они руководят культкомиссиями, а работы не видно. Напр. в

сельхоз. артели «им. Калинин» (2-я станица), учитель Ильин ни разу не собрал комиссию и там даже не составлен план работы.

Несколько лучше обстоит дело с детской работой. В Барлуке Тулюшке, Уяне, Буруке в колхозах, организованы дет. ясли и очаги. А в некоторых артелях предполагается открытие новых дет. учреждений. Основным недостатком в этой работе является слабая обеспеченность очагов руководителями и питанием. Учителя и здесь не идут навстречу.

Весенние полевые работы требуют немедленной перестройки культурно-массовой работы в колхозах. **Н. Партизан.**

## Колхозкоры и селькоры

Пишите как проходит сев в колхозах и единоличных хозяйствах. Организовано ли внутри колхозное соревнование, ударничество бригад, соревнование между колхозами и отдельными колхозниками по вевенному севу.

Пишите как выполняются планы сева колхозами, и единоличными хозяйствами. **РЕД.**

## Учитель Мельников отдан под суд

Учитель Мельников работая в школе с Красный Яр, придерживался старых унтер пришибаевских способов воспитания детей.

Мельников дергая учеников за уши, занимается поркой и избиванием, обливанием холодной водой детей на морозе и т.д.

Советская общественность и суд осудили пришибаевские поступки. Мельников отдан под суд. **Ш.**

Письма колхозников

## Засеять кулацкие огороды

В Александровской станице имеется много кулацких огородов, которые граждане села желали бы засадить. Но Мельникова, председатель сельсовета не разрешает этого.

Кулацкие огороды не должны пустовать. Их нужно засадить овощами. **Можаров.**

## ОСО на помощь посевной

Райсоветом Осоавиахим на время посевной кампании организована пункт сухого протравливания семян в колхозе «Коминтерн» и при Куйтунском с. кресткоме.

Кроме этого в Усть-Каде работает по протравливанию один из окончивших окружные курсы Осо.

Ячейки Осо в районе засеют 22 га яровыми в пользу обороны страны. **Ты унцов.**

## Кудзин в защиту леса

Скоро придет «праздник» троица. Троица — гибель деревьев. Ежегодно за этот «праздник» портится большое количество молодого леса.

Я гражданин участка Ключи Кудзин Иван О. вызываю граждан Куйтунского района, — повести упорную борьбу в защиту леса. Комсомольские и партийные ячейки должны повести широкую разъяснительную работу против «праздника» троицы в день праздника дня леса. **Кудзин**

## Утерян документ

Утеряно «ходатайское удостоверение» выданное Куйтунской переселенческой конторой на водворение в уч. Чаловка — на имя Ильюшонок Ивана Антоновича считать недействительным.

## У животновода Бондаренко не благополучно

У животновода Бондаренко, в колхозе «Коминтерн» большие недостатки.

Обобществленные коровы не отлучаются от телят и все молоко выдаивают телята. Колхозники лишаются ценного продукта.

Совет колхоза, обратил внимание. **Орлов А.**

## В Куйтунском районе будет колхозный университет

В Куйтунском районе будет открыт колхозный университет, задачей которого будет, готовить руководителей колхозов.

Кроме этого, при крупных колхозах создаются курсы в объеме школы четырехлетки, для подготовки в ШКМ и университеты по колхозному строительству.

## ПОСТАНОВЛЕНИЕ

Иркутского Окружного Исполнительного Комитета С. Р. К. и К. Депутатов и Куйтунского Райисполкома о нормах доходности с десятины посева и сенокоса, для Куйтунского района по отдельным сельсоветам.

Листвянский, Харинский, Куйтунский (без участков Юдин-Бор, Балтай), Илийский (без участков Урал, Рекотуй), Уянский (без участка Мулзаниха), Каразейский, А.-Н. станичный (без участка Таган), Тулюнский (без участка Широкие кочки), Хайхтский (без участков Говориха и Елесиха), Барлуковский (без участков Афан, Боровского и Котыгирова) — доходность с десятины 44 руб.

Чеботарихинского, Алек.-Невск. заволжского (без участка Малой) Мало-Кочерминского, Сулжетского (без участка Придорожный), Буркуского (без участка Чаловка), Завальского (без участков Тельбы, Юльевка и Будуктуй), Андриупинского (без участка Медведевка) и Ахтинский 42 руб.

Больше-Кашелакского сельсовета (без участков Менчикова, Полтавского, Ромадановского, Ивановского Апраксинского) и участков Балтай, Мулзаниха, Таган, Чаловка 41 руб.

Каранцейский, Амурский, Бродский, Ново-Кадинский, Мингатуйский, Усть-Кадинский (без участков Троицкого, Киселевского и Михайловского) и участка Урал, Рекотуй Широкие кочки, Говориха, Елесиха, Афанасьевский, Боровский, Катыгирова, Малой, Придорожный, Тельба, Юльевка, Будуктуй, Медведевка, Менчуковский, Ромадановский, Полтавский, Ивановский, Апраксинский. 39, руб.

Юдин-Бор 40 руб.

Троицкий, Киселевский, Михайловский 38 руб.

Нормы доходности для десятины заливного и утужного сенокоса 16 рублей и не заливного 9 рублей.

Председатель ОИК'а Банкович. Секретарь ОИК'а Багров. Председ. Куйтунск. РИК'а Парфильев. Секр. РИК'а Провнин.